

# 军报刊文挺“西点军校学雷锋”：警惕历史虚无主义

55年前，雷锋穿上军装，登车奔赴沈阳军区驻营口新兵营。我们走过“离开雷锋的日子里”，虽然已经半个多世纪了，但是雷锋形象、雷锋精神已深入人心，甚至走出了国门，美国西点军校也曾经悬挂雷锋画像。

今天的外军不知道雷锋，正常！我们更无须从外军学雷锋中获取一种信心与骄傲。从旧社会走来的雷锋，在中国大地茁壮成长的雷锋精神，是我们倍加珍爱的一名好战士、一块精神

高地。几十年来，广大干部群众学雷锋，传递了积极向上的正能量，人民军队传承雷锋精神，践行了全心全意为人民服务的宗旨。

雷锋平凡而伟大的精神，穿越时空，直逼心灵。我们不妨感悟一下雷锋的幸福观。他曾拥有一件皮茄克和一块手表，但是后来把他这些“奢侈品”连同自己的私心杂念一起放到了箱底，而去追求另一种幸福。他总是为“能吃到一顿饱饭，穿上一套衣服，能当

1941年11月的一个寒夜，在莫斯科以西86公里的一个村庄，一位18岁的姑娘在焚烧德军马厩时不幸被捕，虽受尽折磨也不肯吐露半点秘密，最后被德军残忍地绞死。她，就是被其同胞奉为民族英雄的卓娅。卓娅的牺牲曾激励苏联红军将士在前线奋力厮杀。让人心痛的是，上个世纪90年代初，已牺牲多年的卓娅却是一支“毒箭”射向我们自己的英雄与先烈。

家战车而是烧了老百姓的房子，被乡亲们送给德军处决的……”英雄卓娅被如此抹黑、污蔑、诋毁！不久，苏联解体，很多人的生活迎来“西伯利亚的寒冬”，而西方一些政客们却在壁炉边发出得意的笑声。美国前中情局雇员彼得·施瓦茨在《胜利，美国政府对前苏联的秘密战略》一书中以骄傲的口吻说：“谈论苏联的崩溃而不知道美国秘密战略的作用，就像是调查一件神秘的死亡案

件，而不考虑谋杀。”

殷鉴不远，令人警醒！

当下，国际形势波涛频起，暗流涌动，世界仍不太平。一些西方国家加紧策动“颜色革命”，实施网上“文化冷战”和“政治转基因”工程。实际上，一些西方国家的“政治转基因”战略早已剑指中国，而且已在各条战线隐蔽展开，妄图达到其不可告人的目的。

历史虚无主义的危险须警惕。中华民族的脊梁、英雄、精神，是弥足珍贵的财富，赋予我们今天奋力前行的不竭精神动力，对此我们应倍加珍惜、精心呵护，让其成为守护民族自信心和凝聚力的精神高地。

（原载1月11日《解放军报》）

## 骗医保，最终害的是自己

记者冯伟祥 通讯员毛林飞、苍轩报道 医保基金本是一项惠民政策，可有人铤而走险钻空子，隐瞒真相，弄虚作假，有的以购买虚假医疗发票进行报销等手段，骗取国家医疗保险基金，涉案金额达33万余元；有的冒名顶替，以自己的医保卡报销朋友医疗费用1万多元。但最终他们一个个犯了诈骗罪被判刑。

朋友摔伤，用自己的农保卡看病

近日，苍南法院宣判一起诈骗案件，当地一海鲜楼老板黄某因用自己的农保卡报销朋友医疗费用，被判处有期徒刑八个月，缓刑一年，并处罚金5000元。

2012年7月，黄某和妻子准备在苍南县龙港镇经营海鲜楼。7月21日晚上，黄某在检查店面装修扫尾情况时，发现灯具还未弄好。因为要赶着第二天开业，于是黄某找朋友唐某帮忙。当天晚上11点左右，当唐某手上抱了一个灯具准备上梯子

时，因人字梯滑动而摔下受伤。事发当晚，唐某被送至苍南县龙城中医院治疗，诊断为右跟骨粉碎性骨折。

第二天，黄某陪同唐某到苍南县第二人民医院，使用自己的身份信息帮唐某登记住院治疗。

经治疗，唐某于2012年8月3日出院。同年11月21日，黄某以自己受伤名义报销了唐某的医疗费用，共计人民币10623.1元。

2014年6月，苍南县人社局在稽核时发现了黄某2012年那笔报销存在问题。黄某在接受该局工作人员谈话询问时，坦承了骗保事实并退出了10623.1元。

法院经审理认为，被告人黄某虚构事实骗取社会保险金，数额较大，其行为已构成诈骗罪。鉴于其归案后能如实供述犯罪事实，且已全部退赃，可以从轻处罚，结合其犯罪情节和悔罪程度，遂作出上述判决。

妻子生病，找“代办医保”骗取“救命钱”

无独有偶。三门一男

子韩某因妻子患病需要高额的医药费，骗取“救命钱”33万余元。近日，三门法院以诈骗罪一审判处韩某有期徒刑二年六个月，缓刑三年六个月，并处罚金5万元。

韩某，三门本地人，是个厨师，有一个5岁的儿子，一家三口的生活虽说平淡，但还是幸福美满。2011年底，不幸降临这个家庭，韩某的妻子郝某被查出患有白血病。郝某第一次在浙医一院医治就花了几十万元，这么一来几乎花光了家里所有的积蓄。

2012年初，郝某病情复发，又一次赶赴浙医一院治疗，高额的医药费让韩某走投无路，同病房的病人建议办张杭州医保卡，这样就能报销更高额度的药费。韩某拨通了医院里面“代办医保”小广告里的电话，花了9500元将郝某挂为别人公司职工，又交了2500元费用办好杭州医保卡，这样在支付住院费用时可以直接刷卡，减轻了支付负担。过了一段时间后，医保卡里的钱没有了，医院收费人

员要求韩某全额付款，韩某再联系代办医保的人，零零碎碎补交了8000元左右的保费。就这样，花了2万左右购买的杭州医保卡让韩某获得了18万余元的医保基金。

但自付部分的医药费还是压得韩某一家吃不消。后来，听病友说可以拿着住院发票购买假的医疗发票，拿回三门农医保中心进行二次报销。为了能给妻子治病，2012年，韩某前后4次以票面金额的5%作为费用购买虚假医疗发票，一共报销了5万余元。

2013年初，郝某再次病情复发，但家里已经欠债累累。夫妻俩商量拿着2012年已经报销过的发票办一张2013年可以报销的医疗发票。拿回假发票以后，韩某见妻子身体好些了，自己工作又较忙，就让妻子拿去报销，最终被医保中心工作人员识破了骗局。

庭审时，韩某坦言，自己是为了妻子和孩子，走投无路才铤而走险，钻法律的空子骗国家的钱。而妻子也在2013年8月底离世。



## 巴基斯坦重大交通事故死亡59人

据新华社伊斯兰堡1月11日电 巴基斯坦一家医院11日说，当天发生在南部城市卡拉奇的重大交通事故已造成至少59人死亡、4人受伤。

卡拉奇市官员舒艾卜表示，事故发生在当地时间凌晨2时左右，一辆客车与一辆油罐车在卡拉奇一条国家高速路上相撞。当地交警表示，事故是由油罐车司机的疏忽所致。

救援人员说，客车上当时载有约70名乘客，许多乘客坐在客车车顶。事故发生时，估计有7名乘客从车顶跳车成功逃生。救援人员从客车中只救出1名儿童、2名妇女和1名成年男子。

现场目击者称，抵达现场的救火人员因设备简陋，无法控制火势，致大量乘客死伤。一名救火人员称，当时大火已将客车吞噬，想救出困在里面的乘客是不可能的。

巴基斯坦总统侯赛因、总理谢里夫均对此次交通事故表示痛惜。

巴基斯坦是交通事故高发国家之一，超载、超速、车辆老旧、路况不佳是引发交通事故的主要原因。

## 点亮一盏灯 照亮一片天

（上接第1版）

更让董国光感动的是，2014年11月，“点亮一盏灯”还迎来了年龄最长的志愿者，上虞一个姓俞的97岁老太太也加入了志愿者团队，还编织了不少帽子、围巾、手套，送给孤寡老人和留守儿童御寒。

随着“点亮一盏灯”队伍的不断壮大，活动形式也更加丰富，有支学、结对、助困、寻亲、治病救助、义卖、义演、宣讲等。董国光正把这颗爱心种子不断培养长大。不少或因疾，或因贫，或突遭意外，家境陷入贫寒，生活变得拮据，董国光和他的“点亮一盏灯”志愿服务团队总是及时出现，提供力所能及的帮助。

现在，董国光所创建的“点

亮一盏灯”志愿者服务队已经成为上虞知名的民间爱心活动品牌，产生了巨大的影响力、感染力，“点亮一盏灯”的“爱心灯光”越照越亮，越照越远。

董国光曾先后获得首届中华十大信义人物、第四届浙江慈善奖（志愿服务奖）、浙江省创先争优闪光言行之星、绍兴市道德模范、绍兴市十大杰出志愿者、绍兴市慈善工作先进个人等多项荣誉称号。昨日，记者见到董国光时，他刚刚收到了甘肃省兰州市2014年“阳光冬衣”大型公益活动优秀公益个人的奖匾，他所领导的“点亮一盏灯”志愿者服务总队同时被评为这一活动的优秀公益组织。

## 用制度保障职工正常福利

（上接第1版）

作为职工群众自己的组织，工会一直以切实维护包括福利在内的职工合法权益为基本职责。早在2014年7月，全国总工会就针对基层反映的职工正常福利待遇受影响问题，在其下发的《关于加强基层工会经费收支管理的通知》中加以明确。在强调执行中央“八项规定”和厉行节约反对浪费的前提下，通知指出，工会经费支出包括：工会为会员及其他职工开展教育、文体、宣传等活动产生的支出；直接用于维护职工权益的支出等，并特别明确规定“由工会组织的职工集体福利等方面”的支出。主要用于工会组织逢年过节向全体会员发放少量的节日慰问品，会员个人和家庭发生困难情况的补助，以及会员本人过生日的慰问等。

另据悉，“加强调查研究，梳理职工正常福利方面法律法规，反映职工愿望和诉求，代表广大职工积极参与到工会正常福利方面政策制定，借助包括媒体在内的各方力量，积极推进普通职工特别是一线职工的正常福利，改善职工集体福利等”，已列入全总保障工作部2015年的工作要点。

可以想见，随着职工正常福利在法律和制度层面得到更有力保障，工会给职工争取的福利，绝不仅限于逢年过节、文体活动或发放慰问品。

（原载1月11日《工人日报》第1版）

## 金融之窗

### 小小“孝心卡” 浓浓家园情

元旦期间，衢江区杜泽镇一村的78岁残疾老人程余庆逢人就说：“我女儿上班的信用社真好啊，1日她回家来拿我的身份证去复印，说她单位要给我发养老金，真没想到当年供她读书，不但她自己有工资领，连我也沾上光，有单位发工资了。”程老汉眼睛有残疾，只要有人到他身边，他就一个劲地逮着别人夸女儿，夸女儿的信用社好。当了一辈子的农民，临老了还能有单位发工资。他把信用社的“孝心”基金当成了单位发给他的工资。

衢江农信联社计划为全辖员工开办“孝心卡”，要求员工于1月4日把各位长辈的身份证复印件上交联社用于开卡，是为了进一步营造联社家园氛围，也是为了表示对一直支持、理解、关心联社工作的家属的一种慰问，表达联社对员工长辈的一份孝心，更为了让员工从此以单位为荣，在联社定心工作。 余诗怡

### 丰收爱心卡扶贫“造血”强

为深入实施政府“低收入农户收入倍增计划”，进一步加大金融扶贫力度，促进低收入农户增收，日前，柯城农商银行在辖内首推丰收爱心卡业务。

丰收爱心卡是农商行和扶贫办联合打造的最新扶贫创新产品，发行对象为低收入农户和相对贫困群众等特殊群体。该卡除具有低收入农户的身份识别功能和扶贫资金结算功能外，还具有扶贫小额信贷功能，可以将农户的扶贫资金、涉农补贴等均归集在爱心卡上。“一卡在手，农户无须担保抵押，就可以享受小额信用贷款，还享受利率优惠，相当于低收入农户的VIP卡！”这是低收入农户对丰收爱心卡的评价，也是农商行支农惠农便农，打通金融服务最后一公里的承诺。

徐芬

### 江山合行举办 全员营销PK舞台赛

近日，江山合行举行全员营销PK舞台大赛。比赛环节精彩纷呈，各支行的晨会展示博得了观众们的阵阵掌声，尤其是城关支行代表队，以清一色的女将为亮点，女将们妩媚而又不失优雅的姿态，端庄而又不失秀气的神态，热情而又洋溢的状态让评委都为之惊叹“无懈可击”。最终经过团队展示、综合柜员和大堂经理刁钻客户营销考核等三个环节，城关支行众望所归摘得桂冠。

黄园梅 徐鲁祺

### “植入式”服务宣传普惠金融

为进一步推动“美丽乡村”建设，体现乡风文明、管理民主的新农村成果，近日，龙游县乡镇（街道）正为辖内行政村策印制便民服务手册，总量达到10万余册，主要介绍村情村务、村规民约、办事流程等。通过前期沟通争取，乡镇（街道）专门增加两页内容，用于农信社普惠金融宣传。为了有效利用这一宝贵宣传窗口，龙游联社重点对金融便利店信息、丰收卡、手机银行、网上银行“五免”优惠信息以及小额信用贷款流程等内容进行“植入式”宣传。 徐小春

## 巾帼不让须眉 绽放绚丽风采

### ——记国网金华供电公司巾帼创新工作室

这是一支全部工作在基层一线的高学历高职称技术型团队，成员专业覆盖了信息、管理和经营等众多方面，主要从事电力通讯、信息网络、经营管理等专业的科技创新和技术攻关活动；这也是一支全部由“娘子军”组成的团队，作为国网金华供电公司首个以女职工为活动主体的科技创新团队，它既有着“女汉子”巾帼不让须眉的气势，也有着女性特有的温柔内质。它，就是于2011年5月成立的国网金华供电公司巾帼创新工作室。

#### 精英团队硕果累累

2014年12月初，由巾帼创新工作室成员主要参与创新研制的“一种网络模块端用接线装置”得到国家知识产权局授予的实用新型专利证书，这也是工作室成员获得的第5项国家实用新型专利。

作为一支被戏称为由“白骨精”（白领、骨干、精英）组成的团队，巾帼创新工作室的16位成员都具有高学历职称，她们的学历都在本科以

上，其中硕士7人，基本上都具有中级或高级职称。

良好的专业素养使工作室成员在工作中能够更加善于思考、主动创新，也更加勤于学习、自我完善。“通信和信息都是知识更新最快的行业，只有不断虚心学习，不断完善自身知识结构，才能不被淘汰。”工作室成员贺燕说，大家总是不断地汲取新的知识，并把学习和工作紧密结合起来，用学到的新知识来攻克工作中遇到的难题，又结合工作中的难点再去深入学习，形成了“以学习助创新，以创新促学习”的良性循环。

在浓厚的创新学习氛围中，工作室结出累累硕果。近年来，团队先后获得金华供电公司及以上级别创新成果35项，包括了科技项目、QC等。其中国家级QC成果3个，国家实用新型专利5项，国家软件著作权2项，一个QC成果甚至获得了国际大奖。

#### 爱心之花芳香四溢

巾帼创新工作室的大部分成员

皆已成家，除了在单位中出色地完成自己的工作外，在女儿、妻子、母亲的角色转换中，她们的生活也同样精彩。同时，她们更以女性特有的温柔、细腻，担负起更多的社会责任，向社会传递着正能量。

一个偶然的机会，工作室成员得知金华市开发区民工子弟学校的学生因为贫困而缺少书籍，于是大家合计着一起捐钱，为民工子弟学校的孩子们送去了各色课外书和篮球、跳绳等体育用品。在得知尖峰山被垃圾包围的消息后，工作室成员立刻集合带上环保袋，前往山上拾垃圾。

在“三八”时展示自己巧手精制的手工作品，在“六一”时看望结对的贫困学生，在重阳节时为父母做上一顿可口的饭菜，积极参加各类公益活动……她们就像绽放的玫瑰，芳香四溢，沁人心脾，带给人们向上、向善的美好感受。

徐风华

## 百名职工齐献血，为新年献一份厚礼



“只要人人都献出一份爱，这个世界将更美好……”正当全社会正在送温暖之际，宁波供电公司工会及时推出了“献一份血，挽救一个生命”的送爱心活动，在公司发起了“献血”热潮，很快得到了广大干部职工的响应，短短一周，就有300余名职工报名献血。为此，宁波供电公司工会主动与宁波市献血中心取得了联系，组织一辆献血车到公司运检班办公大楼停车场上，为城区内首批百名职工采集献血。

据宁波供电公司工会负责人介绍，这次献血以后，公司还将组织献血车到6个供电所为200余名职工采集献血，让更多职工血浓于水的厚礼来回报社会。

张跃铿 胡云杰

## 平湖烟草稽查二大队创建“示范一条街”

嘉兴市烟草系统“所队长示范一条街”创建活动开展以来，平湖市烟草专卖局稽查二大队以“新仓镇芦川街”为创建载体，落实四个强化，切实提升创建水平。

一是强化能力建设。“示范一条街”由所队长直接管理，努力打造一条

“无假冒卷烟、无走私卷烟、无非法渠道卷烟、无超高价卷烟、无无证经营行为、无不规范执法行为”的“六无”示范街。二是强化宣传引导。组织召开零售户座谈会，签署守法经营承诺书，接受广大零售户和消费者对卷烟违法违规行为的举报和监督。三是强

化“三员”协同。借助“三员”协同平台和联席例会制度，对违法违规行为，及时发现、及时整改，及时做好信息反馈。四是强化部门协作。加强与公安、工商等部门的联合执法，建立常态化工作机制，对不同类型的零售业态开展有针对性的监管。 吴先明

## 开化供电慈善捐款 27载显爱心

1月4日早上9点，开化县供电公司员工老杨手持信封，走到办公大厅与排着队伍的同事们一起，将装着自己一份心意的信封郑重地投进爱心捐款箱。这是老杨第27年积极响应公司爱心奉献活动，用实际行动为社会的温暖尽一份绵薄之力。

元旦假期后上班第一天，开化县供电公司开展了“慈善一日捐”爱心活动。多年来，该公司认真响应县委、县政府的号召，始终积极开展“送温暖、献爱心”慈善一日捐活动，并结

林新娟